

Oponentský posudek bakalářské práce

Bytový dům v Holešovicích

Autor: MARTA WALOSZKOVÁ

ČVUT v Praze, Fakulta architektury

15118 Ústav nauky o budovách

Vedoucí práce: MgA. Ondřej Císler, Ph.D.

Letní semestr 2016_2017

Oponentský posudek zpracovala: Ing. arch. Šárka Sodomková

Bakalářská práce Marty Waloszkové zpracovává projekt bytového domu v Holešovicích.

Studii Marta zpracovala v zimním semestru 2017 jako součást komplexního zadání pro celý ateliér, který řešil rozsáhlé území navazující na nově navrhovaný most mezi Karlínem a Holešovicemi a vycházející z Metropolitního plánu.

Značný rozsah zadání předpokládá týmovou práci, která je jednou ze samozřejmých požadavků na dovednosti dnešních architektů. Co si z této spolupráce Marta odnesla, můžeme sledovat v náznacích ve výkresech situace i v technické zprávě. Pojmy, které dnes již alespoň v akademické rovině do tvorby města neodmyslitelně patří, používá samozřejmě a bez vysvětlování: *genius loci*, *udržitelné město*, *zahušťování zástavby*, *stupňovitý veřejný prostor*, *propojení park-město-nábřeží*. Nás architektky teď ovšem čeká přesvědčování a dokládání našich tvrzení investorům, stavebníkům a zákonodárcům. Pro ně budeme muset hledat nejen správná slova a správné příklady, ale i kreslit vysvětlující schémata a vypovídající skici. V projektu by bylo dobré přece jen některé úvahy doložit obrázky.

Architektonicko-urbanistické řešení bytového domu je velmi zralé, rozdělení kompaktního bloku pěším korzlem je rafinované a použití pavlačových bytů s vloženými schodišti by zpestřilo chudou nabídku současných developerských projektů a bylo by i zajímavým sociálním experimentem.

Dispozice bytů jsou jasné a čisté, většinu chyb se v napracování studie podařilo odstranit. Vytkla bych schematicnost fasády v patře s mezonetovými byty. Umístění stejných oken, dokonce s velkou otvíravou částí, ve výšce 3 metry nedává smysl a podle mne je i promarněnou šancí fasádu domu ozvláštnit a mezonetové byty přiznat. Stejně tak by si dispozice střešního bytu zasloužila větší péči.

Co se týká zpracování projektu DSP pro jeden logický celek bloku domů, projekt takového rozsahu prokázal jistě slušné organizační schopnosti a smysl pro systém. Celý projekt je celkem bezchybně členěn do jednotlivých celků a obsahuje všechny předepsané části, teprve když se dostaneme k většímu detailu, narazíme občas na drobné chyby.

Práci, která by v daném časovém úseku zaměstnala celý tým projektantů různých profesí, zpracovala Marta za pomoci pedagogů a konzultantů jednotlivých profesí sama. Můžeme si být jisti, že si udělala slušnou představu o tom, co práce architekta obnáší a že si sáhla i na dno. Pokud bakalářská práce Martu v dalším studiu neodradila, můžeme si být jisti, že v ní v budoucnosti poznáme spolehlivou spolupracovnici, týmového hráče a zodpovědnou architektku.

Za bakalářskou práci navrhuji Martě Waloszkové známku B.

